

Csongrád vármegye



Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak:

Egész évre hivatalból küldve . . . 15 korona.
Egész évre más előfizetőnek . . . 8 korona.
Kiadó: Csongrád vármegye közönsége.

Szerkeszti:

Dr. CSÚCS JÁNOS
várm. főjegyző.

Hirdetések ára:

Az országos hivatalos lapnak hivatalos hirdetésményekre nézve megállapított hird.-díjak
Megjelen: minden héten, csütörtökön

I. VÁRMEGYEI SZABÁLYRENDELETEK ÉS KÖZÉRDEKŰ HATÁROZATOK

Kivonat

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának Szentésen, 1915 évi október hó 30 napján tartott évnegyedes rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

313/kgy.—6320. 1915. sz.

Tárgyalás alá vétetett Mindszent község képviselőtestületének 1914 évi szeptember hó 24-ik napján tartott közgyűlésében a mindszenti munkástelep kiegészítése tárgyában hozott 129—1914. számú határozata.

Határozat

A törvényhatósági bizottság Mindszent község képviselőtestületének fenthivatkozott keletű és számú szabályszerűen meghirdetett és felebbezéssel meg nem támadott határozatát, amelyben a község képviselőtestülete a mindszenti munkástelep-kiegészítése végett Halász Száli és társaitól 358 □-ól terület megvételét mondotta ki, a megkötött adás-vételi szerződéssel együtt jóváhagyja, egyben a község kérelme folytán az 1432 koronát kitevő vételárból 1300 koronának a várm. munkásházépítési alapból kölcsönként való fedezését engedélyezi oly feltétel mellett hogy azon munkásház birtokosok, akiknek telke a vett területből kiegészítettik, kötelesek a nekik átadandó terület utáni vételárat 10 év alatt 6 % kamat mellett a kölcsönt nyújtó vármegyei alapnak visszafizetni. Ezenen összeg egyébként a munkásházakat terhelő egyéb tartozásaikhoz hasonlóan és a velők kötött — munkásházra vonatkozó szerződés szabályai szerint kezeltek és hajtandó be. Erre nézve az illető munkásházbirtokosok által és pedig Barna István neje Molnár Veron, Bánfi Péter és neje Gémes Eszter, Balog György és neje Verő Nagy Juliánna, Bozó Márton és neje Elhardt Etel, Bánfi János és neje Pap Viktor

és Nagy József és neje Mező Mária által, illetőleg a hadban levő férjek helyett feleségeik által aláírt kötelező nyilatkozatokat a törvényhatósági bizottság elfogadja és tudomásul veszi.

Ezen határozat szabályszerűen közhírré teendő és a felebbezési határidő eltelte után a netán beérkező felebbezésekkel együtt kormányhatósági jóváhagyás végett a Földmivélsügyi miniszter urhoz felterjesztendő.

Miről Dr. Nagy Sándor alispán, a számvevősegi kirendeltség, a tiszántúli járás főszolgabírája és ennek utján Mindszent község képviselőtestülete és a fent nevezett munkásházbirtokos mindszenti lakosok, végül a vm. Hivatalos Lap szerkesztője ezen határozat jegyzőkönyvi kivonatán értesítendők

Kmft.

Kivonat.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának Szentésen, 1915. évi október hó 30-án tartott évnegyedes rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

253—kgy. 6571—alisp. 19 15 sz.

A vármegye alispánjának 6469—1915 sz. előterjesztése a nemzeti áldozatközség szobor hazafias mozgalma céljaira a törvényhatóság adományának engedélyezése iránt.

H.

A törvényhatósági bizottság e célra illetőleg, a törvényhatóság címeres lemezének megváltási ára fejében Kettőszáz (200 korona adományt engedélyez a vármegye székház kamat jövedelme terhére azzal hogy ezen összeg jelen határozat kormányhatósági jóváhagyása után utatványozandó

Ezen határozat szabályszerűen közhírré teendő és a felebbezési határidő eltelte után a netán beérkező felebbezésekkel együtt kormányhatósági jóváhagyás végett a belügyminiszter urhoz felterjesztendő.

Miről Dr. Nagy Sándor alispán, a számvevőségi kirendeltség, a nemzeti adózat-késztség szobor végrehajtó bizottsága (Buda-pest képviselőház) és a vm. Hivatalos lap szerkesztője jegyzőkönyvi kivonattal értesítendők.

Kmft.

Kivonat

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának Szentesen, 1915. évi október hó 30. napján tartott évnegyedes rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

259/kgy. 4490/alisp. 1915. sz.

Tárgyaltatott Huszka Emma kérelme 180 korona temetési segély engedélyezése iránt.

Határozat.

A törvényhatósági bizottság folyamodónak elhalt anyja néh. özv. Huszka Károlyné vármegyei nyugdíjas utáni temetési költség fedez sére a vm. szegényalap kamatjövédalma terhére Egyszáznyolcvan (180) korona segélyt engedélyez. Ezen összeg jelen határozat kormányhatósági megerősítése után utalványozandó.

Ezen határozat szabályszerűen közhirre teendő és a felelbezési határidő eltelte után a netán beérkező felelbezésekkal együtt kormányhatósági jóváhagyás végett a Belügy-miniszter urhoz felterjesztendő.

Miről dr. Nagy Sándor alispán, Huszka Emma szentesi lakos, a számvevőségi kirendeltség és a vm. Hiv. Lap szerkesztője jegyzőkönyvi kivonattal értesítendők

Kmft.

Kivonat

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának Szentesen, 1915. évi október hó 30-án tartott évnegyedes rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

261/kgy. 6971. 1915. szám.

Tárgyaltatott Csongrádvármegye képviselőjében Dr. Nagy Sándor alispán és horgosi Kárász István ugyanis, mint Horgosi Kárász Miklós gyámja között a horgos-kanizsai törvényhatósági utból eladott területre vonatkozólag kötött adásvételi szerződés.

H.

A törvényhatósági bizottság elhatározza,

hogy a Horgos-kanizsai törvényhatósági ut 4-5 km. szakaszán levő felesleges és ut-céljaira hasznavehetetlen 1758 ölelet kitevő területeket Horgosi Kárász István és kiskoru Horgosi Kárász Miklós, horgosi birtokosnak eladja négyszögölenkénti 1 kor. vételárért. Az erre vonatkozólag 1915. április 25-én kötött és kiskoru vevő érdekében gyámhatóságilag is jóváhagyott adásvételi szerződést a törvényhatósági bizottság elfogadja és jóváhagyja és elhívja a vármegye alispánját, hogy ezen határozat kormányhatósági megerősítése után az adásvétel tárgyát képező területek telekkönyvi átírása iránt intézkedjék.

Ezen határozat szabályszerűen közhirre teendő és a felelbezési határidő eltelte után a netán beérkező felelbezésekkal együtt kormányhatósági jóváhagyás végett a Kereskedelemügyi miniszter urhoz felterjesztendő.

Miről Dr. Nagy Sándor alispán, a számvevőségi és államépítészeti hivatali kirendeltsége, Horgos község előjárósága, Horgosi Kárász István szeghalmi lakos és a várm. Hivatalos Lap szerkesztője jkvi. kivonattal értesítendők.

Kmft.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

A Magyar Vöröskereszt Egylet tudósító irodájának hivatalos kiadásában megjelenő „Katona nyomozó jegyzék” című nyomtatvány közeményinek a közigazgatási hatóságok útján való terjesztése.

Másolat: 138543—II. a.—1915. B. M. számu körrendelet. (Valamennyi törvényhatóságnak.) Ez a körrendelet Fiuméra is kiterjed A cs. és kir. hadügyminiszter és a m. kir. honvédelmi miniszter urak, valamint a Magyar Vöröskereszt Egylet igazgatóságának jóváhagyásával és támogatásával legközelebb megjelenik a Magyar Vöröskereszt Egylet tudósító irodájának hivatalos kiadásában a „Katona nyomozó jegyzék” c. nyomtatvány első száma. Ez a nyomtatvány kizárólag eltűnt vagy nyomavesztett katonákra vonatkozó közleményeket tartalmaz és az a célja, hogy a legszélesebb körökben való terjesztés által a hadbavonult hozzátartozóinak a hivatalos nyomozás eredményein kívül lehetőleg hiteles magánértesítéseket is bocsáthasson rendelkezésére. Ennek a célnak elérése végett e nyomtatványt a Vöröskereszt Egylet tudósító irodája ingyen küldi meg valamennyi csapattestnek, a katonai egészségügyi intézeteknek, hadviselő államok fogolytáborainak, a hadifogságból hazatért katonáinknak,

valamint és r. t. tén az A jegyz i; kerül vannak szerint uton fel óta nem eddig h kereszt nyomoz emlitett célból területé tozó kö séggel egyes s után kiv sokszor tőleg a módon fogja te az illető egy-egy felvilág dón erü tesitem, ban em közim gondosk mozó je lakossá szerezz szóban dányai azzal a annak lön is aki val féle bi tartozól dekébe tően a irodája szerkes 38. szá is min a lakos Sándor 9341— E felhívá mester község nyomó abban szé'ese közhir

valamint a törvényhatósági joggal felruházott és r. t. városok polgármestereinek, ugyszintén az összes járási főszolgabíráknak is. A A jegyzék ezen a módon olyanok kezébe is kerül, akik a harcúterén voltak, vagy még vannak is, és akik minden valószínűség szerint sok olyan katonákról tudnak magánúton felvilágosítást adni, akik hosszabb idő óta nem adtak életjeleit és akiknek sorsáról eddig hivatalos hír nem érkezett. A Vöröskereszt Egylet tudósító irodája a „Katonanyomozó jegyzék” minden egyes számát az említett közigazgatási hatóságoknak abból a célból küldi meg, hogy azok a hatóságuk területén, illetőleg a járásuk területéhez tartozó községekben született, vagy ott illetőséggel bíró katonákról a jegyzék minden egyes számának figyelmes áttanmányozása után kivonatos jegyzéket készítsenek és azt sokszorosítva a városban (városokban), illetőleg a járás minden községében alkalmas módon terjesszék. Ez az eljárás is lehetővé fogja tenni azt hogy talán akadnak olyanok az illető város avagy járás területén, akik egy-egy keresett katona sorsára vonatkozó felvilágosítással fognak tudni szolgálni. Mindön erről a törvényhatóság közönségét értesítem, felhívom, hogy a nemes cél szolgálatában említett közegeknek megfelelő buzgó közreműködése iránt intézkedjék és egyúttal gondoskodják arról is, hogy a „Katonanyomozó jegyzék” megjelenéséről és céljáról a lakosság minél szélesebb körben tudomást szerezzon. A járási főszolgabírák részéről a szóban lévő jegyzékek sokszorosított példányai az illető községek előljáróságának azzal a felhívással küldendők meg, hogy annak közszemlére kitétele alkalmából külön is hívják fel a lakosságot arra, hogy aki valamelyik keresett katonáról bármiféle bizonyosságot vagy hírt tud, a hozzátartozók tájékoztatása és megnyugtatósa érdekében közölje azt részletesen és kimerítően a Magyar Vöröskereszt Egylet tudósító irodája által kiadott „Katonanyomozó jegyzék” szerkesztőségével (Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.) Ugyanily irányban a városokban is minél szélesebb körben tájékoztatni kell a lakosságot. Budapest, 1915. november 25. Sándor János s. k.

9341—alisp. 1915. szám.

V.

Ezen belügyminiszteri körrendeletet oly felhívással közlöm Szentés város polgármesterével, a járási főszolgabírákkal, és a községek előljáróságaival, hogy a „Katonanyomozó jegyzék” kézhezvétele után, az abban foglalt tudnivalókat, a lakosság legszélesebb rétegében haladéktalanul tegyék közhírré és az elérni szándékolt nemes cél

megvalósítása érdekében a hatóságok a tapasztalt ügybuzgalommal minél eredményesebb közreműködést fejtsenek ki.

Szentés, 1915. november 30. Alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlések.

A báriumsók belső használata által okozható mérgezések megelőzése tárgyában kiadott 112,742—1915 B. M. számú körrendelet szövegének helyesbítése.

Másolat: 135,702-VII-d.—1915. B. M. számú körrendelet. Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének. Ez a körrendelet Fiuméra is kiterjed. A báriumsók belső használata által okozható mérgezések megelőzése tárgyában folyó évi október hó 23-án 112,742—1915 B. M. szám alatt kibocsátott körrendelet B. K. 1915 évf. I. 201. lapon. szövegében a kénsavas bárium megjelölésére két ízben tévesen a Bárium sulfuratum kifejezés használtatott. Ezen íráshiba esetleges következményeinek megelőzése céljából elrendelem, hogy a hivatkozott körrendelet szövegében előforduló Bárium sulfuratum kifejezés a Bárium sulfuratum kifejezéssel helyettesíttessék. Budapest 1915 évi november hó 14-én. A miniszter helyett: Horváth Emil s. k. államtitkár.

9342—alisp. 1915 szám

V.

Ezen rendeletet a vármegyei tisztii főorvos, a járási tisztii, a községi és körorvosokkal, továbbá a törvényhatóság területén lévő nyilvános gyógyszerártulajdonosok illetve gyógyszerárt vezetőikkel tudomásvétel és szigorú alkalmazkodás végett közlöm

Szentés, 1915 december 4-én. Alispán.

Elhagyott gyermekek tartásdíjaira kért államszegély kieszközlése iránti eljárás.

Magyar királyi belügyminiszter. Szám: 138210/XII/1915. Valamennyi mv. törvényhatóságnak. Alispán urat a következőkről értesítem: A 167387—910 B. M. számú körrendelet értelmében az államszegélyek iránt benyújtandó kérvények elbírálásánál 7 éven felüli elhagyott gyermekek után csak is az előző évben tényleg kifizetett tartásdíjak vehetők figyelembe. Tekintettel arra, hogy az 1913. évi XXVI. t. c. értelmében az állami költségvetési év megváltozott, míg a törvényhatóságok költségvetési éve továbbra is a naptári évvel esik egybe: ennél fogva a szóbanforgó kérelmeknek a törvényhatóságoknál való elbírálása alkalmából mindig azt a naptári évet kell irányadóul venni, amely az állami költségvetési évet, melynek

terhére az államszegély kere'mezetik, — megelőzi. E szerint az 1915—16 költségvetési év terhére kérelmezendő államszegélyek elbírálásánál csak az 1914-ik naptári év folyamán már ténylegesen kifizetett s gyermekmenhelyi nyugtákkal igazolt tartásdíjak vehetők figyelembe. Egyben figyelmeztetem Aispán urat, hogy az államszegélyre vonatkozó kérelmek a 122767—914 B. M. körrendeletben érte'ben az év december hó végéig ide felterjesztendők. Budapest, 1915. november 20-án. A miniszter rendeletéből: Kőszeghy s. k. miniszteri tanácsos. 9276—alisp. 1915 sz.

V.

Ezen körrendeletet a számvetőségi ki- rendeltséggel és a várm. előadókkal közlöm.

Szentes, 1915. december 3-án. aispán.

V. Pályázatok hivatalos hirdetések és körö-zvények.

129445/V. 1915. számhoz

Árlejtési hirdetmény.

A szentesi állami főgymnásium épüle- tének kibővítése alkalmából teljesítendő bon- tási, föld, kőműves-elhelyező, kőfaragó (műkő) vas, ács, cserépfedő, bádogos, burkolati, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, szobafestő, ablakredőnyök, cserépkályhák, folytonégő- kályhák, villanyvilágítás és csengők, szob- rász munkák, vízvezeték és csatornázás, végre különféle átalakítási munkákra a régi épületben, nyilvános árlejtés hirdettetik a kö- vetkező feltételek mellett:

1.) Az árlejtésen résztvehetnek mind- azon magyar honos iparosok, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

2.) Ajánlatok az összes munkákra, egyes munkacsoportokra és minden munka- nemre külön tehetők. Az összes munkákra, vagy munkanemekre ajánlatot tevők azonban ünni tartoznak, hogy a Miniszterium által kijelölendő munkanemek ajánlatukból kikap- csoltassanak. Ezzel ellentétes kikötést ma- gában foglaló ajánlatok figyelembe nem vé- tetnek.

3.) A munkákra vonatkozó munkaki- vonatok és ajánlati lapok, vállalkozók ren- delkezésére bocsájtatnak és kötelesek abba egységeiket beiglatni, a végösszeget pedig úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a művezető építész által kiszolgálta- tott eredeti íveken tételnek. A kített egység árák ajánlattevőkre feltétlenül kötelezők és

azok utólagos módosítása, vagy eltérő ma- gyarázata meg nem engedtetik.

4.) Az ajánlatok lepecsételve a követ- kező felirással látandók el: „Ajánlat a szen- tesi állami főgymnásium épületének kibővi- tési munkáira.“ Az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1915. évi decem- ber hó 20-án déli 1 óráig a vallás- és köz- oktatásügyi miniszterium segédhivatali fő- igazgatójánál (V. Hold=utca 16.) nyújtandók be vagy posta útján küldendők be.

5.) Későn érkezett vagy távirati uton küldött és utóajánlatok, végre a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok, figyelembe nem vétetnek.

6.) A beadott ajánlatok a műszaki ügyosztály hivatalos helyiségében (V. Bá- thory=utca 12. IV. 12.) 1915. évi december hó 21-én délelőtt 11 órakor fognak nyilvánosan felbontatni.

7.) Az ajánlattevők tartoznak az aján- lati összeg 5 százalékának megfelelő össze- get bántpénzt gyanánt, a közszállítási szabá- lyokban körülírt módzatok szerint vagy bármely adóhivatalba (állampénztárba) az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről szóló nyu tát az ajánlathoz mellékelni. Az ajánlathoz készpénz, vagy értékpapír bánt- pénzül nem csatolható.

8.) A vallás- és közoktatásügyi minisz- ter fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül, a munka ki- vitelével azt a vállalkozót bizza meg, ki a jó és helyesen teljesített munka iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtja.

9.) A munkák a szerződés megkötése és jóváhagyása után azonnal megkezdendők és oly eréllyel folytatandók, hogy az új épü- letrészek legkésőbb 1916. év augusztus hó 15-ig tető alá jussanak és 1916. év október hó 1-ig pedig, kívül belül bevakoltassanak.

Az összes munkálatok befejeztével pedig a minden részleteiben teljesen kész épület, legkésőbb 1917. év augusztus hó 1-ig átadandó.

10.) Az építési és használati engedély megszerzése és az ezzel kapcsolatos esetleges díjak kiegyenlítése, vállalkozó terhét képezi. Ugyancsak vállalkozó kötelessége az építési engedély és az építési szabályrendelet ren- delkezéseinek a pontos betartása.

11.) Oly pályázók kik a munkaadó előtt ismeretlenek, tartozna képesítésüket és meg- bízhatóságukat megfelelően igazolni.

12.) A munkákra vonatkozó tervek, ál- talános és különleges feltételek, Ybl Lajos műépítésznél (VII. Thököly=ut 72. sz. I. emelet naponta 9—12 óra között megte- kinthetők. Ugyanitt fognak az ajánlati lapok és a munka kivonatok a jelentkező vállal- kozóknak kiadatni.

Budapest, 1915. évi november hó 27-én. A vallás- és közoktatásügyi minisztertől.